

• **Пресс-служба губернатора**

На финишной прямой

Губернатор Тюменской области В. Якушев принял участие в совещании, посвящённом вопросам подготовки и проведения весенне-полевых работ, которое в режиме видеоконференцсвязи провёл председатель правительства РФ Д. Медведев.

На совещании обсуждалась тема привлечения финансовых средств для проведения весенних работ в растениеводстве. Часть из них перекрывается субсидиями из федерального и региональных бюджетов – в Тюменской области из этих источников будет получено 16% необходимых средств. 38% составят собственные источники предприятий АПК. Остающиеся суммы тюменские сельхозтоваропроизводители планируют получить путём привлечения кредитов.

Идёт также накопление необходимых для посевной материально-технических ресурсов. Создан достаточный семенной фонд, для улучшения его качества активно идёт обмен между семеноводческими хозяйствами и агропредприятиями, производящими товарное зерно. Более того, предприятия области готовы предложить соседним регионам 12 тысяч тонн семян зерновых культур и 3 тысячи тонн семенного картофеля.

Подготовка техники в тюменских хозяйствах завершится к 1 апреля, продолжается накопление ГСМ, минеральных удобрений и средств химизации.

Т. СТЕПАНОВА

• **Тема дня**

Техника к сезону готова

Почти 500 единиц техники подготовлено и приведено в рабочее состояние специалистами лесного хозяйства в преддверии пожароопасного сезона 2015 года. В настоящее время механиками ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» ведётся их приёмка. На особом контроле замена всех нерабочих запчастей, формирование их необходимого запаса.

В арсенале бойцов лесного фронта укомплектованные лесопожарные машины, тракторы, бульдозеры, плуги лесные, специализированная гусеничная техника, пожарные автоцистерны, экскаваторы, вездеходы. На помощь лесникам также приходят лесопожарные катера и моторные лодки.

В готовности и техника для перевозки личного состава и оборудованный транспорт для патрулирования лесов в целях выявления нарушений правил пожарной безопасности в лесах. Последние позволяют охватить большую площадь для осмотра, в том числе в труднодоступных местах. Это, в частности, важно для контроля мест, излюбленных нарушителями-охотниками. Преступая как охотничье законодательство, так и правила пожарной безопасности, в период весенней охоты они зачастую выезжают в леса, также имея современную быстроходную технику — квадроциклы, катера.

Также лесниками создаётся необходимый запас горюче-смазочных материалов для бесперебойной работы техники. В дальнейшем она будет распределена и закреплена за каждым лесопожарным формированием, которое и должно будет содержать машины в течение всего пожароопасного сезона в готовности, обеспечивающей их немедленное использование для тушения лесных пожаров.

Департамент лесного комплекса Тюменской области

• **ИА «Тюменская линия»**

Налоговые каникулы для бизнеса

Налоговые каникулы приняли депутаты Тюменской областной Думы. Для индивидуальных предпринимателей, которые только зарегистрировали свой бизнес, ставка по налогам будет нулевой.

Председатель профильного комитета Тюменской областной Думы Д. Горицкий уточнил, что налоговые каникулы продлятся до 2021 года. Данный законопроект был предложен главой региона В. Якушевым и принят в окончательном чтении. Закон Тюменской области «Об установлении налоговой ставки в размере ноль процентов для индивидуальных предпринимателей при применении упрощённой системы налогообложения и патентной системы налогообложения в Тюменской обла-

сти» предполагается ввести в действие со дня его официального опубликования.

Ещё один закон, который был принят в окончательном чтении, это мораторий на повышение налоговой ставки. Напомним, что в Тюменской области с 1 января 2015 года местные налоги были уменьшены в три раза с 15 до 5%. Ранее В. Якушев акцентировал внимание на том, что для улучшения ситуации бизнесменам необходимо чётко знать какие и сколько налогов они должны платить. По его словам, введение моратория на повышение процентной ставки поможет предпринимателям чувствовать себя увереннее. Ставка устанавливается до 31 декабря 2019 года включительно.

Е. ИСАЕВА

• **Мы – молодые!**

«Спорт — это моё!»



В районном конкурсе «Педагогический поиск» Евгения Юрьевна Березюкова (на снимке) участвовала второй раз. В первый раз заняла четвертое место, а в этом году – второе.

Урок физкультуры в нетрадиционной форме представила педагог на суд жюри и заслужила хорошую оценку. Флешмоб, элементы танцев, йоги — вот что готовила Евгения Юрьевна с детьми. Они поддержали и воплотили идею педагога, потому что занятие спортом для них — это всегда положительные эмоции, заряд бодрости и духа, потому что они всегда с удовольствием идут на физкультуру.

Они видят рядом с собой увлечённого человека и педагога — Евгению Юрьевну. «Спорт — это моё!» — так отзывается о своём деле молодой учитель. Любовь к физкультуре у Евгении появилась в школьные годы. А училась она в Балаганской школе, за выбор профессии, как сама говорит, обязана своему учителю физкультуры Н.В. Булатову.

Лёгкая атлетика, волейбол, лыжи — виды спорта, без которых Евгения себя не представляла в школьные годы. Постоянно участвовала во всех школьных и районных соревнованиях, радовалась вместе с учителем хорошим показателям. И когда настало время сделать выбор профессии, не задумываясь, поступила в Ишимский педагогический институт на факультет физической культуры.

За годы студенчества у Евгении появилось ещё одно

спортивное увлечение — гиревой спорт. С ним не рассталась она, когда начала работу в Нововяткинской школе, ежедневно тренировалась сама и привлекла ребят к этому необычному и тяжёлому спорту. О победах гиревиков нашего района на соревнованиях разного уровня, в которых принимала участие Е.Ю. Березюкова, наша газета рассказывала не раз.

В том, что физкультура — здоровьесберегающий фактор, физрук уверена, это она старается доносить до учеников на каждом занятии. И они разделяют её мнение — посещают спортивные секции, которые проводит Евгения Юрьевна в свободное от уроков время. На вопрос: «С какого возраста нужно приучать ребёнка к физкультуре?» она, не задумываясь, отвечает: «С самого рождения, сейчас моей дочке годик, и для неё ежедневные физические упражнения, которые делаю с ней, уже привычные...».

Все хотят быть здоровыми, но мало кто хочет заниматься спортом, для неё спорт — это образ жизни, уклад, который был и останется навсегда. После декретного отпуска планирует Евгения вновь вернуться к гирям.

Только положительно отзывается о Е.Ю. Березюковой директор Нововяткинской СОШ С.И. Липчанская:

— Евгения Юрьевна в коллектив влилась сразу, она человек, увлечённый своим предметом, и привлекает к спорту детей. Они идут за ней, это уже здорово! Она откликается на все инициативы, уча-

ствует во всех мероприятиях, будь то спортивные или культурно-массовые. Например, на районном фестивале «Песня не знает границ» она стала призёром. В этом году у неё — классное руководство в 8 классе, видно, что педагог и ребята нашли общий язык, болеют друг за друга. Занятия физкультурой педагог ведёт с 1 по 11 класс, кроме этого, различные секции, которые с удовольствием посещают ученики. Уверена, что у неё есть хорошее будущее в своей профессии.

В школе — весенние каникулы, но это для учеников, а учителя все на рабочих местах, отчётности и бумажные дела можно выполнить, не спеша. В спортивном зале тихо, непривычно, что здесь никого нет. Как и все коллеги, Евгения Юрьевна мечтает о ремонте школы, своего спортивного зала, в котором холодно, о новом оборудовании, и, конечно, новых победах своих учеников. Её жизненный принцип: «Не стоять на месте!» помогает добиваться результатов, побед. Помогает планировать разумно своё время и всегда соответствовать той планке, которую поставила.

Впереди будет много интересных мероприятий, встреч, спортивных состязаний, впереди дорога, по которой Евгения Юрьевна будет идти вместе со своими учениками, помогая им обрести себя, радуясь их победам.

Успехов Вам, Евгения Юрьевна!

Т. СУХОВА
Фото автора

• К 70-летию Великой Победы

Легко на войне не бывает....



...Есть люди, которые не знают, что такое война или плохо знают о ней. Мы должны им говорить, говорить нашим детям, нашим внукам, как она ужасна, и как прекрасен мир.

Из интервью
П.Г. Луконина

Ребёнком я часто приезжала в гости к своим бабушке и дедушке в село Поддубровное. У них была такая привычка, можно сказать традиция: каждый вечер они выходили посидеть на лавочке возле дома, и я ходила вместе с ними. По улицам гулял народ от мала до велика, все здоровались, переговаривались, некоторые подсаживались и вели неторопливые беседы о деревенском житье-бытье.

— Смотри, Петрович идёт! — частенько восклицал мой дед. Тогда я не понимала, что это за «Петрович» такой и что в нём такого примечательного. Обычный деревенский мужичок, крепкий, добротный. Нравилось мне это слово «добротный». Однажды дед рассказал мне, что «Петрович» — это один из наших соседей Луконин Николай Петрович, и что он участвовал в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. «Да и отец его был «орёл», — добавил тогда дед. Конечно, тогда я не поняла, что это за АЭС такая, и уж точно не поняла, почему о его отце, Луконине Петре Георгиевиче, дед отзывается с таким уважением.



Сейчас, благодаря музейным архивам, мне удалось приблизиться к истории семьи Лукониных, которая потрясла меня так, что мне хочется рассказать о них всем. Оказывается рядом с нами живут сейчас или жили когда-то настоящие герои, достойные, чтобы о них знали и не забывали.

Пётр Георгиевич Луконин, один из миллионов солдат, кто принёс Победу нашей стране в Великой Отечественной войне, он и после боролся за нашу страну, за её будущее с голодом и разрухой. Когда началась война, он проходил военную службу по

призыву: служил на Дальнем Востоке связистом, но вместо демобилизации попросился на фронт.

О войне Пётр Георгиевич говорил неохотно, с болью, нелегко давались такие воспоминания: «...Что-то уже стёрлось в памяти, но многое, может быть, самое главное, осталось навсегда и никогда не забудется — события, люди... Много было разного... но война,

есть война: легко на войне не бывает». (Из интервью П.Г. Луконина в архиве Поддубровинского музея).

Пётр Георгиевич прошёл все дороги войны, участвовал в борьбе с врагом до его окончательного разгрома, был несколько раз ранен, бежал из небольшого немецкого полевого лагеря для военнопленных, но особенно памятными для него были события в Восточной Пруссии в 1944 году. Фашисты были ещё сильны, бои шли ожесточённые, бывало что и непонятно, где свои, а где враги. Наши войска продвигались на запад,

Пётр Георгиевич служил связистом в 331-м стрелковом полку 96-й стрелковой дивизии 22-й армии. Однажды им со штабом полка пришлось заночевать прямо на дороге, а батальоны шли далеко впереди. Ночь, казалось, была спокойная, ясная, солдаты уже разложили лагерь и, подрёмывая, мечтали о родном доме и мирном небе. Вдруг совершенно неожиданно показались немецкие танки. Встретить их по-настоящему было нечем, силы были неравные, но солдаты доблестно приняли бой. При первом же столкновении связь прервалась, помощи было ждать неоткуда, да и от самого штаба в считанные минуты ничего не осталось.

Пётр Георгиевич с двумя товарищами оказался у полкового знамени. «... Я мгновенно оценил обстановку: сломал древко знамени, знамя обмотал вокруг груди и вместе с товарищами скрылся за обочиной большака в кустах...» (Из интервью П.Г. Луконина). Они блуждали долго в надежде найти своих. Много натерпелись, по несколько дней ничего не ели, опасаясь заходить в деревни и просить помощи у местного населения, но не сдавались. Только спустя двадцать дней им повезло наткнуться на поломавшийся в дороге и оставший от войск советский танк с экипажем. Вместе с экипа-

жем, починив машину, Пётр Георгиевич с товарищами, наконец, добрались до своей армии, где передали спасённое знамя — символ доблести и чести полка. Благодаря этому, 331-й стрелковый полк остался не побеждённым врагом, был снова сформирован и продолжал освобождать завоеванные фашистами земли, гнать их подальше от родной страны.

За спасение боевого знамени Пётр Георгиевич был награждён орденом Отечественной войны. Кроме того, за боевые заслуги он был награждён вторым орденом Отечественной войны, орденом Славы, двумя орденами Красного Знамени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За взятие Кёнигсберга», а о подвигах и наградах своих говорил скромно, мимоходом. Не это для него было главное, а победа, которую с таким трудом, не жалея себя, добывали всей страной, и мир, который нужно сохранить и, конечно, люди, которые были рядом и которые не вернулись, но навсегда остались в памяти.

Вот такой он — Пётр Георгиевич Луконин — «орёл».

В. МАЗУР,
(по материалам Поддубровинского краеведческого музея)

На снимке: П.Г. Луконин
Фото из архива

• Патриотическое воспитание

О былом расскажет семейный альбом

В год 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне повсеместно проходят различные мероприятия, акции, конкурсы, посвящённые знаменательной дате. Один из них был организован отделом образования администрации Викуловского муниципального района, это конкурс литературно-музыкальных композиций «Загляните в семейный альбом». Участие в нём приняли все образовательные организации района, и надо отметить, что они подошли к этому творчески, освоили огромный объём материала, привлекли родителей, ветеранов войны и труда.

Тематика конкурса предполагала с помощью литературно-музыкальных композиций пред-

ставить рассказ о событиях далёкой и страшной войны через судьбы наших земляков, родных и близких учащих и учителей школ. Память о Великой Отечественной хранится в каждой семье, и чем больше дети будут знать о подвиге своих дедов и прадедов и расскажут потом своим детям, тем дольше будет жить и память о них.

Кроме этого, учитывались исполнительское мастерство и артистизм участников конкурса, оригинальность композиций, их хронометраж (не более 15 мин.), музыкальное оформление, участие родителей и ветеранов. Наибольшее количество баллов присуждалось композиции, которая соответствовала всем критериям.

С 16 по 23 марта жюри оце-

нивало представленные программы в школах. Композиции были разными: камерными и трогательными, с танцевальными, вокальными номерами и выступлением хора, презентациями на экране. В любом случае проделана огромная работа в ходе подготовки к конкурсу, и с этими композициями смело можно выступать на школьных мероприятиях, в сельских ДК, перед ветеранами. А по итогам конкурса 1 место присуждено литературно-музыкальной композиции МАОУ «Поддубровинская СОШ», 2 место — МАОУ «Чуртанская СОШ», 3 место — МАОУ «Викуловская СОШ №2» Поздравляем призёров и участников и желаем всем новых творческих побед!

Т. СМОЛЯРОВА

• Подробности

На сцене — юные артисты

У детей и подростков так много неизрасходованной энергии, они эмоциональны и порой не сдержанны. В юном возрасте очень важно задать ребёнку нужное направление, в котором он будет развиваться, найти для него интересное занятие, которое не просто увлечёт, но и позволит приобрести полезные в жизни навыки. Театральный кружок — это замечательная возможность совместить хобби и обучение. На базе центра дополнительного образования и развития детей с осени прошлого года действует кружок «По ступенькам театра».

Конечно, главная тема занятий накануне 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, подготовка к празднованию этой знаменательной даты. Разучивание песен на военно-патриотическую тематику, постановка сценки и многое другое — вот чем наполнены пятничные дни ребят, посещающих кружок.

Группа из 10 человек (в возрасте от 8 до 14 лет) охотно занимается данным видом творчества: это Д. Тетёркина, А. Службских, А.Абрамова, В. Мухина, Л. Помешкина, Л. Тропина, Л. Трушников, С. Летунова, А. Юсуфжанова, С. Броварных. А помогает им в этом педагог дополнительного образования М.А. Жукова.

Занятия в театральных кружках — не просто механическое переодевание в костюмы, это ещё обучение речи, танцам, тренировка памяти, управление эмоциями. Также в процессе занятий ребёнок учится формировать партнёрские отношения в группе, раскрепощается, избавляется от комплексов. Всё это важно не только на сцене, но и в повседневной жизни. Недаром детские театральные кружки во все времена пользовались заслуженной популярностью. Но главная цель любого театрального кружка — развитие творческих способностей

ребёнка. В самом начале занятий дети выполняли языковую гимнастику, разучивали движения на сцене, изучали правила поведения на сцене и за кулисами, ну а сейчас «По ступенькам театра» готовит детей к постановке сказок, пьес, различных юмористических сцен.

Для юных артистов занятия в театральных кружках — это шанс принять участие в спектаклях, которые ставят регулярно, показать свои умения и способности. Неоднократно они выступали перед ребятами, занимающимися в студиях раннего развития «Солнышко» и «Малышок» при ЦДОиРД. Самым первым выступлением стала постановка сказки «Репка». В каникулярное время юные артисты ещё раз показали её дошколятам из детского сада «Дельфин». А впереди новые постановки, скучать детям на занятиях в кружке не приходится.

А. НАУМОВА

• По следам события

Помочь с выбором

Специалисты РПМПК в рамках предупреждения нарушений прав несовершеннолетних жить и воспитываться в семье провели второй этап профориентационной работы с выпускниками ОВЗ, обучающимися по адаптированной основной общеобразовательной программе для детей с умственной отсталостью и их родителями. В ходе деловой игры «Жизненные ценности» с родителями были рассмотрены варианты взаимоотношений в семье, обсуждены права и обязанности. Большое внимание уделено выбору будущей профессии выпускника. Ведущий специалист районного центра занятости Н.С. Волчек познакомила родителей с перечнем профессий для детей с ОВЗ. В конце игры всем были вручены буклеты «Что нужно знать взрослым о правах ребёнка».

В этот же день специалисты РПМПК И.А. Чупина и С.В. Муромцева организовали для выпускников ОВЗ экскурсию в ГАПОУ ТО «Ишимский сельхозтехникум» (отделение с. Викулово). Выпускники познакомились с условиями проживания в общежитии и организацией досуга студентов. Руководитель учреждения Т.И. Конопацкая рассказала о программах профессионального обучения и социально-профессиональной адаптации (штукатур, каменщик, слесарь по ремонту сельскохозяйственных машин и оборудования), педагогах, работающих по данным направлениям, сроках обучения. Выпускники посетили классы и мастерские, пообщались с педагогами. Экскурсия для школьников была интересной, познавательной и вызвала много положительных эмоций.

С. МУРОМЦЕВА, председатель РПМПК

• Занятость населения

Учиться можно всегда

Окончив учебное заведение, все получают профессию. Но остаётся ли она востребованной, пока шла учёба? Благодаря программам повышения квалификации и переобучения, всегда можно быть в курсе всех новшеств в полученной специализации.

Уже не первый год в центре занятости населения Викуловского района действует программа «Профессиональное обучение и переподготовка женщин, находящихся в декретном отпуске до трёх лет». За минувшие два года в нашем районе этой программой воспользовались 3 человека. И сегодня мамы, находящиеся в декретном отпуске, которые чувствуют, что потеряли квалификацию, имеют возможность обратиться в центр занятости.

На сегодняшний день за помощью к специалистам обратилась одна женщина. У Т. Филипповой подходит к завершению декретный отпуск, и после беседы с работодателем она решила сменить профессию. Проанализировав рынок труда, определила, что профессия продавца востребована, и выбрала эту специальность для переобучения. Профессиональное обучение она проходит в Ишимском сельхозтехникуме (отделение с. Викулово). Срок обучения составляет 4 месяца.

Кроме профессии продавца желающие смогут получить профессии парикмахера, флориста, маникюрши, а также близко познакомиться с программой 1С в бухгалтерии. Если будет отсутствовать возможность выезда из района, тогда можно получить образование дистанционно. Обратиться в центр занятости можно через Интернет, по телефону, либо лично переговорить со специалистом и написать заявление на участие в программе.

Е. ТКАЧУК

• **Подобности****Удобное жильё для викуловчан**

Администрация Викуловского муниципального района обратилась в строительную организацию ООО «Промстройсервис» с предложением построить жилые помещения для детей-сирот. Жильё для такой категории лиц имеет строго ограниченные параметры. Площадь не должна составлять более 30 квадратных метров, поэтому были придуманы оригинальные конструкции домов. Четыре четырёхквартирных дома уже заняли свои места на Чебаклейской территории. Отделочные работы снаружи подходят к завершению. Дома утеплены и обшиваются сайдингом, вставлены пластиковые окна. К внутренним работам ещё не приступали, нужно дождаться тепла, чтобы отделка была качественной.

У каждого дома есть своя выгребная система. В каждом помещении будет индивидуальное электрическое отопление. Территории под отведённые участки огорожены штaketником. Пока о сроках сдачи домов в эксплуатацию точно сказать нельзя: цены растут, приходится выкраивать средства

на строительство. Но, скорее всего, к началу осени новые дома обретут своих жильцов.

А вот восемнадцать квартир в трёхэтажном доме по ул. Свободы в с. Викулово уже сданы под ключ. Просторные и светлые квартиры полностью готовы к заселению, и уже начинают пользоваться спросом. Одними из первых обращаются пожилые люди, и это естественно. Наконец-то можно будет жить в хороших условиях, и не тратить усилий на заготовку дров и уборку снега. Желает приобрести жильё и молодёжь, которой очень хочется начинать семейную жизнь в новой квартире.

Любой житель района может приобрести жильё в трёхэтажке. Одно, двух и трёхкомнатные квартиры оснащены двухтарифными счётчиками, сантехникой, а также индивидуальными газовыми котлами, что очень удобно и экономично. Приобрести однокомнатную квартиру



Фото П. СУЗДАЛЬЦЕВА

можно за 1600000 рублей, двухкомнатную — на двести тысяч дороже. Что касается трёхкомнатных квартир, то их цена составляет около 2200000 рублей. Цены варьируются в зависимости от квадратуры. Площадь однокомнатной квартиры составляет около 36 кв. м, двухкомнатной — около 46 кв. м, трёхкомнатной — 56 - 57 кв. м.

В планах у застройщика возвести ещё несколько домов в том же районе, и обязательно трёхэтажных — это самый оптимальный вариант для нашего района.

Е. ТКАЧУК

На снимке: многоквартирный дом в с. Викулово

• **Малый бизнес****С верой в людей, компанию и в себя**

Магазин «Сибирское здоровье» открыт в 2008 г. в здании гостиницы в райцентре. А с покупателями и консультантами здесь работают супруги Южаковы — Владимир Григорьевич и Тамара Егоровна. Она познакомилась с продукцией корпорации «Сибирское здоровье» давно, в 2000 г. Вначале покупала и принимала биологически активные добавки сама, а потом стала предлагать другим. Постепенно шаг за шагом изучала продукцию, убедилась в её качестве и реальной пользе для своего здоровья. Вся продукция сертифицирована, а изготавливают препараты на заводах в городах Новосибирске и Бердске.

На открытии завода в г. Бердске Тамара Егоровна присутствовала сама. Вообще, все бизнес-конгрессы, бизнес-сессии в корпорации запланированы, и все представители, зная график, готовятся к ним заранее. Последний конгресс состоялся в марте в г. Баку. Такие встречи дают большой заряд энергии, сил, расширяют круг общения, а бизнес-тренеры Радислав Гандапас и Бодо Шефер очень интересно и увлекательно довели до собравшихся основную цель — достижение успеха в бизнесе, методы работы и уровень общения с консультантами. На конгрессе присутствовали 2000 человек из разных стран мира.

Продукция корпорации «Сибирское здоровье» уже 18 лет успешно пользуется спросом в 25 странах мира. Международные конгрессы лидеры корпорации посещают два раза в год, а городские бизнес-сессии устраивают летом и зимой. В сентябре в г. Санкт-Петербурге планируется праздник компании, на котором Т.Е. Южакова со своей группой консультантов обязательно будет присутствовать.

За годы сотрудничества с «Сибирским здоровьем», как отмечают супруги Южаковы, укрепилась вера в компанию и её продукцию. На сегодняшний день около 300 наименований товара — на витринах магазина: биологически активные добавки, косметические средства,



средства оздоровительного действия. Как говорится, продукция на любой вкус, для правильного и целевого использования препаратов — каталог, где можно разобраться легко, быстро и доступно. Следует отметить и то, что цены на продукцию фиксированы и не меняются в зависимости от расстояния, они одинаковые на всех витринах магазинов и офисов корпорации «Сибирское здоровье».

Следует отметить и то, что вся продукция изготовлена из качественного природного сырья, а заготавливают травы на Алтае. Употребление таких БАДов избавляет организм от многих недугов и не оставляет «химии», поэтому многие консультанты при рекламе экологически чистой природной продукции быстро находят сторонников.

На сегодняшний день в магазине «Сибирское здоровье» 150 консультантов-покупателей. Продукция расходуется далеко за пределы нашего района, не беда, если сегодня нет того, что вам необходимо — сделали заказ и в течение нескольких дней товар — у вас в руках.

Не так давно появились в ассортименте товары по уходу за домом. Очередной покупатель разглядывает витрину с косметикой, духи, выбрав нужное, уходит, оставляя шлейф аромата пробников...

Здесь не бывает много посетителей сразу, но всегда кто-то есть, и это позволяет хозяевам лучше пообщаться с покупателем, рассказать о новинках, предложить то, что интересует. Редко кто уходит без покупки, да и невозможно удержаться, когда столько всего нужного перед тобой.

Чтобы продукцию использовать грамотно, разработаны специальные программы для оздоровления, но всё-таки, здесь советуют проконсультироваться с врачом. Каждый четверг в магазине-офисе проходит «День клиента», где все желающие могут задать любой вопрос и получить квалифицированный ответ.

Магазин «Сибирское здоровье» ждёт покупателей каждый день, кроме воскресенья, с 9.30 до 17.00. Перерыв на обед здесь не устраивают с целью удобства для покупателей и консультантов.

На вопрос: «Что даёт вам сотрудничество с корпорацией?» супруги отвечают быстро и без колебаний: «Веру в людей, веру в компанию и веру в себя!».

Хочется пожелать предпринимателям успехов в работе, стабильности и новых покупателей.

Т. СУХОВА,

На снимке: супруги Южаковы
Фото автора• **К итогам взаимопроверок****Где стараются, там успех**

С 16 по 19 марта текущего года прошли взаимопроверки между молочно-товарными фермами нашего района. В состав комиссии вошли специалисты управления сельского хозяйства, начальник ГАУТО «Викуловская рай СББЖ», зоотехник Викуловского племотдела. Всего во взаимопроверке участвовали коллективы восьми МТФ.

Комиссией и проверяющей стороной оценивалось следующее: порядок на территории, прилегающей к животноводческим помещениям; порядок в животноводческих помещениях, состояние животных, чистота молочного оборудования; технология кормления и содержания как основного стада, так и молодняка; наличие бытовых условий для животноводов (комната отдыха, наличие спец. одежды); производственные показатели за прошедший год (количество и качество произведённой продукции), продуктивность животных на день проверки.

Необходимо отметить, что в этом году большинство коллективов ответственно подошли к мероприятию, особенно хочется отметить МТФ ООО «Боково» (заведующая Трескина М.А.), молочный комплекс ООО «Радиус-агро» (главный зоотехник Майоров Ю.Ю., заведующая Сазонова Х.Х.).

В этих хозяйствах в течение всего года в животноводческих помещениях поддерживается порядок, проводится космети-

ческий ремонт, дезинфекция. Наряду с этим соблюдаются технологии содержания и кормления животных, большое внимание уделяется выращиванию ремонтного молодняка.

К сожалению, в нашем районе имеются МТФ, где недостаточное внимание уделяют санитарно-гигиеническим приёмам при кормлении и содержании животных. Всё это ведёт к снижению качества производимой продукции, финансовым потерям для хозяйства. В ходе проверки членами комиссии и проверяющей стороной таким коллективам было указано на все недоработки и выставлены минимальные баллы.

Лучшими по итогам взаимопроверки признаны ООО «Радиус-агро» (молочный комплекс), ООО «Боково», КХ «Рассвет». Эти коллективы получили 89, 87 и 84 балла из 100 возможных.

К сожалению, коллектив МТФ ООО «Мечта» уже два года не участвует в этом мероприятии.

Взаимопроверки среди животноводческих коллективов планируется проводить и в дальнейшем, так как это положительно сказывается на результатах работы животноводов нашего района.

Т. СМЕРНОВА, главный специалист управления сельского хозяйства

• **Советует специалист****Что вы знаете о туберкулёзе?**

Туберкулёз — это инфекционное, социально-обусловленное заболевание, возбудителем которого является микобактерия туберкулёза (палочка Коха).

Туберкулёз может поражать любые органы и ткани человеческого организма, но чаще локализуется в органах дыхания. Возбудитель очень устойчив к внешней среде к воздействию низких температур, кислот, щелочей и некоторых дезинфицирующих средств, что затрудняет борьбу с ним. Однако солнечные лучи, кипячение и ряд дезинфицирующих веществ действуют на них губительно.

«Входными воротами» инфекции чаще являются органы дыхания (до 90%), куда микобактерии попадают с частичками пыли, а также с капельками слюны и мокроты, которые в большом количестве выделяются больным при чихании, кашле, разговоре. Возможно заражение туберкулёзом при употреблении некипячёного молока от больных животных — пищевой путь заражения.

Известны случаи передачи инфекции через предметы бытовой обстановки и обихода (посуда, постельные принадлежности, полотенца, бельё и т.д.).

Основными факторами риска развития болезни являются: неблагоприятные социально-экономические факторы; неполноценное питание; курение, алкоголизм, наркомания, ВИЧ-инфекция; стрессы; наличие сопутствующих заболеваний (язвенная болезнь желудка, двенадцатипёрстной кишки, сахарный диабет, хронические заболевания лёгких).

Микобактерия туберкулёза очень устойчива к различным физическим и химическим агентам, холоду, теплу, влаге и свету. В условиях комнатной температуры возбудитель остаётся жи-

вотным в течение 4-х месяцев, в молоке, масле сохраняется до 10 месяцев, в сыре — до 1,5 лет, в замороженном мясе — до 1 года. В уличной пыли микобактерии сохраняются в течение 10 дней. Поэтому заразиться можно где угодно, и совсем не обязательно в результате тесного контакта с больным.

Признаки, по которым можно распознать туберкулёз: кашель, не прекращающийся более 3-х недель; боли в грудной клетке; повышение температуры тела и потливость (особенно по ночам); одышка; потеря веса; чувство усталости и общее плохое самочувствие; кровохарканье.

Коварство туберкулёза в том, что на начальных стадиях он маскируется под другие заболевания. Единственным методом выявления туберкулёза органов дыхания, является флюорография.

Каждый человек старше 15 лет должен проходить флюорографическое обследование 1 раз в год, а некоторые группы населения, с повышенным риском заболевания туберкулёзом, — 2 раза в год. Практика показывает, что среди граждан, не прошедших флюорографическое обследование 2 года и более, значительно возрастает вероятность наличия запущенных стадий туберкулёза.

Флюорографическое обследование можно пройти бесплатно в рентгеновском кабинете поликлиники ГБУЗ ТО «Областная больница №10» (с. Викулово), имея при себе документ, удостоверяющий личность, и полис ОМС.

Проверьте свои лёгкие, убедитесь, что вы здоровы.

О. ЧЕРЕПАНОВА,
и.о. зам. главного врача ГБУЗ ТО «ОБ № 10»

Поздравляем!

Нашу дорогую, родную, любимую сестричку **ЛОСЕВУ Валентину Васильевну** поздравляем с днём рождения! Желаем здоровья на долгие годы, пусть мимо пройдут все печали, невзгоды, пусть радостью, счастьем искрятся глаза и только от смеха сверкает слеза! Будь всегда и во всём только счастлива! Мы тебя очень и очень любим!

Твои сёстры: Покачалова Анна Васильевна, Вдовина Мария Васильевна, Филлигер Нина Васильевна.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

срочно двухкомнатную квартиру, капитальный ремонт. Имеются две скважины, баня, двор, погреб, обложенный кирпичом. Торг уместен. Обр.: с. Коточиги, ул. Юбилейная, 7 кв. 15. Тел.: 8-908-876-06-26, 43-3-35.

дрова: колотые, чурки. Тел.: 8-950-483-83-00.

дрова берёзовые. Тел.: 8-982-972-68-01.

семена овса, пшеницы элита. Тел. 8-950-794-44-74 (с 9.00 до 18.00).

Из дома продают кур-несушек, кур-молодок (всегда в наличии). Обращаться с 8.00 до 22.00. Тел.: 2-35-98, 8-908-868-53-01.

ООО ТБ «Дионис», магазин «Строитель» предлагают:

- ёмкости под канализацию, печи, плиты для бани;
- металлопрокат, панели ПВХ, мдф;
- линолеум, ламинат, обои, люстры, бра, электрика;
- посуду, хоз. мелочи для дома;
- сантехнику, ванны, санфаянс;
- семена, землю, всё для сада и огорода;
- межкомнатные, металлические двери;
- сотовый поликарбонат (прозрачный, цветной), также принимают заказы на теплицы (3х2; 3х6; 3х8).

Обр.: с. Викулово, ул. К. Маркса, 126, тел. 2-53-21, ул. Свободы, 209 б, тел. 2-37-39.



Тюменский государственный нефтегазовый университет

приглашает выпускников 9-х – 11-х классов получить высшее и среднее профессиональное образование, а также рабочие профессии в одном из крупнейших нефтегазовых вузов страны.

Иногородние первокурсники стопроцентно обеспечиваются общежитием. В распоряжении студентов современный библиотечно-информационный центр, спортивные залы, санатории, электронная база Edison для поддержки учебного процесса. Выпускникам гарантировано трудоустройство.

Подробная информация по всем образовательным уровням ТюмГНГУ представлена на сайте www.tsogu.ru.

На сайте также доступны ответы на самые актуальные вопросы по приемной кампании-2015 в режиме онлайн.

Подготовка к ЕГЭ по физике проводится Центром дистанционного образования ТюмГНГУ бесплатно. E-mail: cdo@tsogu.ru. Тел./факс 8(3452)25-69-32, 68-57-21

Приемная комиссия: г. Тюмень, ул. Володарского, 38.
Телефоны для справок: 8 (3452)25-69-45,
8 (3452)25-69-62. E-mail priemcom@tsogu.ru

Абитуриент!

Выбирая нефтегазовый университет, ты выбираешь успешное будущее!

ПРИНИМАЮТ

картофель. Тел. 8-992-312-49-12.

КРС, овец. Тел. 8-932-418-12-29.

ТРЕБУЮТСЯ

водители с категорией «Е» для работы на полуприцепе. Тел. 8-922-042-31-11.

По следам события

Жизнь с увлечением

*Твори добро,
не опускайте руки,
Согрейте ближнего
по мере сил,*

*Ведь примут
эстафету наши внуки,
А значит,
ты не зря на свете жил.*

Первый праздник весны – 8 Марта ждут все: мужчины, чтобы поздравить своих любимых, женщины, чтобы не только принять поздравления, но и самим поздравить своих родных: матерей, бабушек и даже внушек. Накануне праздника в организациях были устроены чаепития с приглашением женщин – ветеранов, за что, конечно, спасибо заботливым руководителям.

Стекались, как ручейки, со всех улиц села к МАУ

красивое увлечение

у **В.М. Лотовой**: она

любит вы-

рашивать

цветы. Всё

своё «бо-

гатство»

она не про-

сто выра-

стила, но и

нам пока-

зала, со-

ставила

презента-

цию своих

«друзей»-

цветов, ко-

торые укра-

шают не толь-

ко усадьбу

семьи Лотовых, но и

улицу Гагарина.

Картины рождение... – так

начала рассказ о своих работах

Н.А. Гроздовой.

Она пред-

ставила

вышивки

бусами,

нитками,

лентами,

поделки из

ткани, но

это только

малень-

кая частич-

ка её ра-

бот. А ещё,

оказыва-

ется, Ната-

лья Арка-

дьевна со-

чиняет стихи, которые она и

прочитала нам.

Рассказ о своих работах

В.А. Ряписова начала тоже

со стихов и представила вы-

шитые иконы. Свои иконы Ва-

лентина Анатольевна начала

вышивать по примеру своей

невестки. Вышила уже 4 ико-

ны: Богоматерь «Пюхтиц-

кая», Богоматерь «Милую-

щая», Преподобный Сера-

фим Саровский, Ангел-хра-

нитель. С детства Валентина

умела вязать, шить, в юности

этим почти не занималась. А

выйдя замуж, снова начала

рукодельничать, и до сих пор

не бросает.

Радовали глаза присутствую-

щих работы **Т.П. Безиковой**.

Она вяжет крючком из шер-

стяных ниток коврики, тапоч-

ки, салфетки, шикарную

шаль связала для тепла и

для души. Всё яркое, тёплое,

мягкое.

О.В. Колетник свои работы

не хранит, она их вышивает,

вяжет и...дарит. Рукоделию



училась у своей мамы, а потом стала и сама вязать, вышивать.

Не хватило места на столе для работ **О.А. Плесовских**, пришлось её скатерти, салфетки прикрепить ещё и на стену, а некоторые изделия (шаль, шляпку) рукодельница продемонстрировала, примерив на себя.

Т.Н. Ендовицкая о своих увлечениях сказала просто: «Я умею всё». Последним её увлечением стало украшение дома разными сюжетами с использованием крышек от пластиковых бутылок. Привлекла внимание присутствующих картина, нарисованная красками, попугай на ней был такой яркий, прямо настоящий, готовый вот-вот заговорить.

Свои кулинарные изыски представила гостям вечера **Л.В. Прокопьева**. Она тоже очень увлечённый человек. По распределению когда-то приехала в наш район да так и осталась, полюбила его. Особенно нравится ей бывать в лесу, на реке в любое время года.

Вот такие увлечённые люди находят время и для рукоделия, и для общения. Не все, конечно, рассказали о своих увлечениях, но я уверена, что все женщины – трудяги и творцы, пусть это будет кулинария, чтение книг, дружба с компьютером, всё равно у каждой есть своё увлечение. А объединяет их всех одно: выйдя на пенсию, нашли себя в том, на что не хватало времени раньше. Сейчас оно появилось, это свободное время, и его надо обязательно потратить с пользой для себя, для семьи, для внуков.

Л. ТОМИЛОВА,
с. Викулово
Фото принёс автор

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области
Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

6+

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор
С. В. АНТЮХОВА
телефон – факс
2-41-36.

Редактор **СМОЛЯРОВА Т. Ю.**, тел./ факс 2-43-31;
обозреватель **СУББОТИНА О. Н.**,
обозреватель, фотокорреспондент
СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55.
Гл. бухгалтер **ПЛЕСОВСКИХ Т. В.**, тел./факс 2-34-41.
Бухгалтер **АЛЯКИНА Н. В.**, тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Красная звезда». Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

Портал СМИ Тюменской области:
<http://tyumedia.ru/>.
Наш сайт: <http://vikulovo.info/>.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Свидетельство о регистрации
ПИ № ФС17-0491 от 16 августа 2006 г.

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламодатели. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 3357 экз.
Подписано в печать в 16.00 накануне дня
выхода в свет. Заказ № 23.